

ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ **декады предметов социально-гуманитарного цикла – 2025**

В соответствии с планом работы и приказом по школе «Об организации и проведении предметных недель (декад) в 2024-2025 учебном году» с 24 февраля по 06 марта 2025 года в ГБОУ РК «Феодосийская санаторная школа-интернат» проходила Декада предметов социально-гуманитарного цикла (далее Декада).

Тема: «Поиск реальных путей и современных возможностей для развития и самореализации участников образовательного процесса как механизм реализации обновлённых ФГОС».

Цели проведения:

- формирование и повышение предметной и функциональной грамотности, развитие творческих способностей и расширение кругозора учащихся;
- повышение интереса к предметам социально-гуманитарного цикла средствами урочной и внеурочной деятельности;
- формирование у обучающихся активной жизненной позиции и патриотического сознания;
- совершенствование педагогического мастерства учителей социально-гуманитарного цикла, обмен опытом, пополнение «методической копилки».

Мероприятия Декады. В течении Декады были также проведены открытые уроки, внеурочные и внеклассные мероприятия воспитательной и духовно-нравственной направленности (план проведения мероприятий Декады представлен в приложении 1).

В рамках Декады всего проведено 11 мероприятий, демонстрирующих профессиональные достижения педагогов, а также образовательные и творческие успехи обучающихся. В том числе:

- 1 ОТРЫТЫЙ УРОК:

- открытый урок по литературе в 7 классе на тему «Великая Отечественная война в стихах русских поэтов» (организатор – учитель русского языка и литературы Аксенова С.Н.);

- 3 ЗАНЯТИЯ ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

- отрытое внеурочное мероприятие по русскому языку патриотической направленности для обучающихся 6 класса «Я - русский» (организатор – учитель русского языка и литературы Лукоянова Н.Ю.);
- час патриотического общения «Что значит служить Отечеству? 280 лет со дня рождения Ф. Ушакова» в рамках курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном» для обучающихся 9-11 классов (организатор – классный руководитель 10-11 кл. Копченко И.М.)

- внеурочное мероприятие «Своя игра» для обучающихся 3 класса в рамках курса внеурочной деятельности «Занимательный английский» (организаторы: учитель английского языка Шкарина Е.Ю.);

- 6 ВНЕКЛАССНЫХ МЕРОПРИЯТИЯ:

- музейный урок-экскурсия «История рядом» для учеников начальной (организатор: руководитель музея Зворыкина Е.В.);

- телемост «Из пламени Афганистана», посвященный 36-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Участники телемоста: Совет школьного ученического самоуправления и «Движения первых», воины-интернационалисты, приглашенные гости (организаторы: Педагог-организатор Хмара Л.П., советник по воспитанию Перевозчиков О.Ю и руководитель музея Зворыкина Е.В.);

- общешкольный смотр-конкурс строя и песни «Мы будем верою и правдою служить России!», посвященный 80-летию Победы и 81 годовщине освобождения Крыма и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков (организатор: педагог-организатор Хмара Л.П.);

- обзорные экскурсии по улицам города Феодосии «Шагая улицей героя» для обучающихся среднего звена (организатор: педагог-библиотекарь Шипечева Е.А.);

- музыкальный фольклорный праздник «Широкая масленица» для обучающихся младшей школы (организаторы: руководитель школьного театра Грицкан Л.В., воспитатели младшей школы)

- деловая игра «Свобода и ответственность» для обучающихся старшей школы (организаторы: классный руководитель и воспитатели 10-11 кл. Копченко И.М, Трофимова В.В., Зворыкина Е.В.)

- 1 КРУГЛЫЙ СТОЛ:

- презентация опыта учителей «Мой опыт – моим коллегам». В рамках круглого стола выступили 3 учителя: учитель высшей категории Пигарина Ю.А., учитель первой категории Кравец О.Ю. и молодой педагог Перевозчиков О.Ю. На круглом столе присутствовали педагоги и административный персонал школы.

Также, в рамках Декады, для учащихся были организованы выставки, игры, викторины

- выставки рисунков, кроссвордов по предметам социально-гуманитарного цикла (организаторы – учителя-предметники)

- книжная выставка, выставка печатных изданий, фотодокументов, исторической литературы «Отвага. Мужество. Честь», посвященная Дню защитников Отечества (организатор – педагог-библиотекарь Шипечева Е.А.);

- викторина «Финансовая грамотность» (организатор учитель обществознания Копченко И.М.);

- онлайн-уроки и ДОЛ-игры по финансовой грамотности (организаторы педагоги курса внеурочной деятельности «Финансовая грамотность Копченко И.М., Пигарина Ю.А.).

Гражданственно-патриотическая направленность мероприятий Декады

В Российской Федерации 2025 год Президентом РФ объявлен годом Защитника Отечества, годом Победы, поэтому большинство мероприятий было посвящено 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и 81 годовщине освобождения Крыма и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Проведение Декады в период празднования в России Дня защитника Отечества (23 февраля) определило гражданственно-патриотическую

направленность ряда мероприятий. Они направлены на развитие интереса к истории своей страны, воспитание чувства сопричастности к своему народу, формированию гражданственности и патриотизма.

Среди мероприятий патриотической направленности нужно отметить: телемост «Из пламени Афганистана», смотр-конкурс строя и песни, внеклассное мероприятие «Я – русский», открытый урок литературы «Великая отечественная война в стихах русских поэтов», городские экскурсии «Шагая улицей героя», музейный урок-экскурсия «История рядом», час патриотического общения «Что значит служить Отечеству, посвящённый дню памяти великого русского флотоводца — Фёдора Фёдоровича Ушакова», деловая игра «Свобода и ответственность».

Наиболее масштабным мероприятием стал общешкольный военно-патриотический смотр-конкурс строя и песни «Мы будем верою и правдою служить России!». На конкурс были приглашены члены Феодосийской общественной организации «Ветераны Афганистана и других локальных войн» и Союза пограничников Крыма в роли почетных членов жюри. В мероприятии приняли участие обучающиеся всех классов, которые показали готовность встать на защиту Родины, соревнуясь в конкурсах: «дисциплина класса», «внешний вид», «сдача рапорта командиром класса», «строевой шаг», «исполнение песни», «выполнение команд командира класса». Данный конкурс не только позволил ребятам проявить свои способности, но и выразить признание защитникам Отечества и свою любовь к Родине.

Традиционным мероприятием в школе, посвященным Дню памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества является проводимый ежегодно телемост «Из пламени Афганистана». 15 февраля 2025 года отмечалась 36-я годовщина выводов советских войск из Афганистана. Санкт-Петербургская общественная организация ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов и Культурно-досуговый центр «Красногвардейский» провели телемост «Из пламени Афганистана», посвященный этой дате. Для участия в мероприятии были приглашены города Минск и Орша (Беларусь), Ульяновск, Феодосия и Санкт-Петербург (Россия). От Феодосии на теле-встрече присутствовали Совет школьного ученического самоуправления нашей школы «Движения первых», ветераны-афганцы и приглашенные гости г. Феодосии. Посредством видеомоста состоялся откровенный разговор о мужестве и героизме воинов-интернационалистов, выполнивших свой ратный долг перед Отечеством на территории Республики Афганистан, о военно-патриотической работе общественных организаций, которые успешно продолжают традиции боевого братства, тем самым передавая молодому поколению азы мужества и возрождения высокого статуса защитника Отечества.

Мероприятия по формированию функциональной грамотности обучающихся

Особое направление работы педагогов ориентировано на развитие функциональной грамотности обучающихся, как основного компонента

образования, направленного на формирование способности учащихся применять в жизни полученные в школе знания. В рамках работы методического объединения социально-гуманитарных дисциплин акцент делается на формирование читательской и финансовой грамотности обучающихся.

На повышение читательской грамотности был направлен открытый урок по литературе для учеников 7 класса на тему «Великая Отечественная война в стихах русских поэтов» и открытое внеклассное мероприятие по русскому языку «Я – русский».

Повышение финансовой грамотности стала объектом ряда проведённых мероприятий Декады: онлайн-уроков, организованных Сбербанком России и игр по финансовой грамотности «Финансовый квиз», «Финансовые ребусы», «Шаги к успеху» и викторины «Финансовая грамотность». В данной серии онлайн-уроков ученики среднего и старшего звена познакомились с основами кредитования и страхования в России, научились эффективно обращаться с деньгами и банковскими картами и подробнее узнали про инфляцию.

Повышению функциональной грамотности способствуют также нетрадиционные формы проведения занятий. В этот раз в рамках курса внеурочной деятельности «Занимательный английский» была проведена викторина «Своя игра» между командами 3 класса. Данная форма проведения мероприятия позволила не только повысить знания учащихся по языковедению, но и развить творческие способности и коммуникативные навыки обучающихся.

Мероприятий, демонстрирующих профессиональные достижения педагогов

В рамках Декады был организован круглый стол-презентация опыта учителей «Мой опыт – моим коллегам».

В рамках круглого стола выступили 3 учителя:

- учитель высшей категории Пигарина Ю.А. представила свой педагогический опыт по внедрению обновлённых ФГОС на примере современных технологий визуализации смыслов «Плакат как инструмент воспитания, отражающей традиционные ценности». Ранее Юлия Александровна приняла участие во флагманской программе для учителей Республики Крым, которая проходила на территории Академии творческих индустрий «Меганом» (проект арт-кластера «Таврида»). Данная была нацелена на развитие творческого мышления у преподавателей школ Республики Крым, она позволяет шаг за шагом создавать новую образовательную среду на полуострове. С данным опытом и познакомила своих коллег Юлия Александровна;

- учитель первой категории Кравец О.Ю. выступила с темой «Трансляция опыта педагога по участию в профессиональном конкурсе педагогического мастерства – Республиканском этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России- 2025». Коллеги узнали об особенностях проведения данного конкурса в Республике Крым в 2025 году. Оксана Юрьевна поделилась опытом подготовки и презентации «Медиавизитки учителя», а также секретами участия в педагогическом интервью;

- молодой педагог Перевозчиков О.Ю. представил свои наработки по реализации темы самообразования: «Формирование у обучающихся навыков работы с историческими источниками как средство развития общеучебных умений и навыков на примере предметов социально-гуманитарного цикла».

На круглом столе присутствовали педагоги и административный персонал школы. Данное методическое мероприятие способствует совершенствованию уровня методической компетенции педагогов в условиях реализации ФГОС.

Результаты Декады социально-гуманитарных дисциплин - 2025

Предметная Декада прошла в установленные сроки. Поставленные цели выполнены. План недели был выполнен полностью. Всего проведено 11 мероприятий различной направленности, демонстрирующих профессиональные достижения педагогов, а также образовательные и творческие успехи обучающихся.

В неделе приняли участие учащиеся школы с 5-го по 11-ый класс. Предметная Декада даёт ребятам возможность на практике применить свои знания и умения и поверить в свои силы в изучении предметов социально-гуманитарного цикла. Все мероприятия прошли на достаточном уровне и помогли учащимся проявить и развить свои предметные, интеллектуальные и познавательные способности, расширить эрудицию и общеобразовательный кругозор, сформировать гражданскую и правовую культуру.

К подготовке и проведению Декады были привлечены все учителя - члены методического объединения, воспитатели всех классов, педагог-организатор, педагог-библиотекарь, руководители школьного музея и школьного театра. На всех проведенных открытых мероприятиях присутствовали приглашённые педагоги, что способствовало совершенствованию педагогического мастерства учителей и воспитателей социально-гуманитарного цикла, обмену опытом. Наиболее активное участие приняли следующие педагоги: педагог-организатор Хмара Л.П., учителя Аксёнова С.Н., Лукоянова Н.Ю., Копченко И.М., воспитатели Зворыкина Е.Н., Грицкан Л.В.

Итоги Декады показали, что учителями социально-гуманитарного цикла и воспитателями проводится достаточная работа по формированию у обучающихся интереса к изучению предметных дисциплин, развитие положительной мотивации к обучению через урочные и внеурочные формы работы. Все проведенные мероприятия направлены на развитие познавательного интереса к предметам социально-гуманитарного цикла; воспитание у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, функциональной грамотности и культуры речи.

Можно отметить ряд недостатков в проведении Декады:

- определённая однотипность проведенных мероприятий. Большая часть их была представлена в виде открытых внеурочных занятий и внеклассных мероприятий;

- недостаточное применение активных форм проведения мероприятий для учащихся (квесты, экскурсии, марафоны, конкурсы, викторины, соревнования и т.д). Именно эти мероприятия дают возможность в игровой и соревновательной форме мотивировать обучающихся к участию в мероприятиях, и, что немаловажно, выявить победителей и наградить их грамотами, дипломами, благодарностями, что для современных детей очень значимо;

- недостаточно задействован потенциал старшей школы, которые в рамках недели приняли опосредованное участие;

- недостаточная информированность участников образовательного процесса о проведении Декады и ее мероприятиях: отсутствие информации на радиопанельке, информационных досках школы и т.д.

- недостаточное использование наглядных средств. Ранее применялся одна из форм наглядности - плакаты, посвященные отдельным образовательным предметам или вопросам социально-гуманитарной направленности.

Рекомендации по повышению уровня проведения Декад:

- открытые уроки проводить в современных нетрадиционных формах: в виде интегрированных уроков, уроков-экскурсий, уроков – защиты проектов, уроки-игры и т.д.

- отдавать предпочтения активным формам проведения мероприятий для учащихся (квесты, экскурсии, праздники, марафоны и т.д);

- привлекать к составлению плана Декады самих учеников, учитывая их предложения и пожелания;

- для обучающихся старших классов проводить школьные конференции, защиты индивидуальных проектов и т.д. позволяющие раскрыть интересы и склонности обучающихся к научно-поисковой и исследовательской деятельности;

- предусмотреть мероприятия, которые были бы традиционными на предметной Декаде. К ним учащиеся бы могли начинать готовиться заранее (как, например, общешкольный проект «Узнай о Крыме больше», который реализуется под руководством педагога-организатора Хмары Л.П. уже 6 год)

- разнообразить проводимые мероприятия, в том числе использовать формы демонстрации профессиональных достижений учителей (методические ринги по актуальным вопросам методики преподавания; конференции по темам самообразования; защита педагогического, методического проекта; проблемный семинар; творческая презентация; авторская мастерская; круглые столы по актуальным проблемам образования и развития школы и др.);

- повысить использование наглядных форм оформления материалов методической недели. Возможно традиционные плакаты – как форма визуализации немного устарели. Необходимо искать новые прогрессивные формы визуализации: оформление листовок, видеовизиток, видеоотчетов и т.д.

- предусмотреть широкое информирование участников образовательного процесса о планируемых мероприятиях в рамках декады. У нас есть школьный

медиацентр, который может записывать информацию в виде аудиосообщения не только для линейки по понедельникам, но и небольшие оперативные информационные сообщения, которые можно транслировать, например, на большой перемене. Хорошей формой окончания Декады была общешкольная линейка, с подведением итогов и награждением победителей.

,

План проведения мероприятий Декады предметов социально-гуманитарного цикла в ГБОУ РК «Феодосийская санаторная школа-интернат» с 21 февраля по 05 марта 2025 года

Тема: «Поиск реальных путей и современных возможностей для развития и самореализации участников образовательного процесса как механизм реализации обновлённых ФГОС».

В Российской Федерации 2025 год Президентом РФ объявлен годом Победы, поэтому большинство мероприятий будет посвящено 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и 81 годовщине освобождения Крыма и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Цели проведения:

- формирование и повышение предметной и функциональной грамотности, развитие творческих способностей и расширение кругозора учащихся;
- повышение интереса к предметам социально-гуманитарного цикла средствами урочной и внеурочной деятельности;
- формирование у обучающихся активной жизненной позиции и патриотического сознания;
- совершенствование педагогического мастерства учителей социально-гуманитарного цикла, обмен опытом, пополнение «методической копилки».

| № | Мероприятие | Дата, время и место проведения | Участники | Ответственные |
|-------------------------------|---|--------------------------------|--|---|
| пятница 21.02.2025 | | | | |
| 1. | Открытие Декады общественных наук. Ознакомление участников образовательного процесса с планом мероприятий | 08.00 – 08.30 холл 1 этажа | Обучающиеся 5-11 классов | Учителя МО социально-гуманитарных дисциплин |
| 2. | Телемост «Из пламени Афганистана», посвященный 36-й годовщине вывода советских войск из Афганистана | 13.00 – 14.30 школьный музей | Воины-интернационалисты, Совет школьного ученического самоуправления и «Движения первых» | Педагог-организатор Хмара Л.П., советник по воспитанию Перевозчиков О.Ю., руководитель музея Зворыкина Е.В. |
| 3. | Обзорные экскурсии «Шагая улицей героя» | В течении декады | Обучающиеся 6-8 классов | Педагог-библиотекарь Шипечева Е.А. |
| понедельник 24.02.2025 | | | | |
| 4. | Час патриотического общения «Что значит служить Отечеству? 280 лет со дня рождения Ф. Ушакова». | 08.00 – 08.30 холл 1 этажа | Обучающиеся 9-11 классов | Заведующая отделом обслуживания Центральной городской библиотеки им. А. Грина Архипова Н.А., классный |

| | | | | |
|-------------------------------|--|--|---|--|
| | | | | руководитель 10-11 кл. Копченко И.М. |
| вторник 25.02.2025 | | | | |
| 5. | Общешкольный смотр-конкурс строя и песни «Мы будем верою и правдою служить России!», посвященный 80-летию Победы и 81 годовщине освобождения Крыма и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков | 13.00-14.30 спортивный зал | Обучающиеся 1-11 классов | Педагог-организатор Хмара Л.П., воспитатели 1-11 классов |
| четверг 27.02.2025 | | | | |
| 6. | Открытое внеклассное мероприятие по русскому языку «Я – русский» | 13.40-14.20 каб. №30 русского языка и литературы | Обучающиеся 6 класса | Учитель русского языка и литературы Лукоянова Н.Ю. |
| пятница 28.02.2025 | | | | |
| 7. | Музыкальный фольклорный праздник «Широкая масленица» | с 13.30-14.30 актовый зал | Обучающиеся 1-4 класса | Руководитель школьного театра Грицкан Л.В., воспитатели младшей школы |
| понедельник 03.03.2025 | | | | |
| 8. | Открытый урок по литературе «Великая Отечественная война в стихах русских поэтов» | 3 урок 11.00-11.40 каб. №31 русского языка и литературы | Обучающиеся 7 класса | Учитель русского языка и литературы Аксёнова С.Н. |
| 9. | Деловая игра «Свобода и ответственность» | 13.40 – 14.20 каб. географии | Обучающиеся 10-11 классов | Классный руководитель 10-11 кл. Копченко И.М, воспитатели 10-11 кл. Трофимова В.В., Зворыкина Е.В. |
| вторник 04.03.2025 | | | | |
| 10. | Музейный урок-экскурсия «История рядом» | 09.00 – 09.40 школьный музей | Обучающиеся 1-4 классов | Руководитель музея Зворыкина Е.В. |
| 11. | Внеурочное мероприятие по английскому языку «Своя игра» | 13.40 – 14.20 каб. англ. яз | Обучающиеся 3 класса | Учитель английского языка Шкарина Е.Ю. |
| среда 05.03.2025 | | | | |
| 12. | Презентация опыта учителей «Мой опыт – моим коллегам» | 14.00-15.00 каб.№21 географии | Педагогический коллектив | Учителя Пигарина Ю.А. Кравец О.Ю., Перевозчиков О.Ю. |
| 13. | Закрытие недели. Подведение итогов | 15.00 – 16.00 холл 1 этажа | Учителя МО социально-гуманитарных дисциплин | Руководитель МО Копченко И.М. |